

Скандал в своем монастыре |

Author: Людмила Клот, [Швиц](#) , 23.03.2010.



Все началось с расследования в приходе Шюбельбах Швейцарская католическая церковь ведет расследования случаев сексуального насилия над детьми.

Недавнее папское послание Папы Римского Бенедикта XVI католикам Ирландии, в котором глава Католической церкви заявил, что священники-педофилы должны ответить за свои деяния перед Богом всемогущим и перед соответствующим земным судом, касается и Швейцарии.

Все началось на прошлой неделе с дела 69-летнего настоятеля храма в Шюбельбахе (кантон Швиц) Грегора Мюллера, который был назначен сюда священником в 1992 году. До этого отец Мюллер, член католического монашеского ордена Цистерцианцев, руководил детским церковным хором в городе Баден.

Уважаемый прихожанами священник был отстранен от ведения служб в феврале 2010 года епископом Кура, Его Преосвященством Витусом Хуондером. И тут выяснилось, что у святого отца темное прошлое. Грегор Мюллер признался, что в 1970-е годы имел сексуальные контакты с учениками из монастырской школы и юными хористами. Одна из его жертв – мальчик, учившийся в ту эпоху в церковной школе – рассказал по австрийскому телевидению, что довелось ему пережить в католических школах в Мерерау (Австрия) и Бирнау (Германия).

В то же время еще одна жертва обратилась в епископат Кура. Обвиняемый

священник Грегор Мюллер сознался. В следующие дни из Австрии поступили и другие разоблачительные сведения.



Грегор Мюллер - обвиняемый [www.blickamabend.ch]

«Этот Грегор был маленький тощий мужчина, не намного больше, чем мы, десятилетние. Он разговаривал на своем диалекте, который мы, уроженцы горных деревень, хорошо понимали». Отец Грегор был в Мерерау учителем. Он вызывал учеников в свою комнату, задавал им вопросы. «Неожиданно он схватил меня за волосы и попытался поцеловать. Я укусил его и закричал. Он ударил меня в ответ, а затем избил палкой, чтобы заставить замолчать», - такое свидетельство оставил один из бывших учеников в интернете, пользуясь псевдонимом «Bregenz58».

Не раскрывая своей личности, бывший ученик пишет, что особенно сильно дети не любили ночь. «Перед отбоем он садился на угол наших кроватей. Было сложно заснуть от страха. Он ничего не говорил, просто сидел. В какой-то момент мы все-таки засыпали, чтобы проснуться от того, что он под одеялом касался тела».

Гимназия в Мерерау при цистерианском монастыре известна тем, что и в прошлые годы жертвы насилия, вырастая, заявляли о происшедшем, но не получали ответа от церковного руководства. Когда дело вскрылось, некоторые даже собрались ехать в Шюбельбах, чтобы лично посмотреть швейцарскому священнику в глаза. Но до этого не дошло - того вовремя отстранили от службы.

В свое время в Швейцарии, Германии Австрии (где также в разгаре более 20 аналогичных дел, приоткрывающих завесу над случаями педофилии в церковных интернатах), монастырское образование считалось очень престижным, и было недешево. Выпускники монастырских школ оканчивали университеты, делали прекрасные карьеры.

Расследование против Грегора Мюллера показало, что в Куре во время приема его на работу в 1992 году не были информированы о его прошлом. А вот епископат Базеля, где преступник служил с 1971 по 1987 годы, хорошо знал, что это за человек - в

церковных архивах Базеля хранятся свидетельства о том, что его ранее обвиняли в педофилии. Несмотря на это, он был принят на работу, а тайна его сохранена.

Дело священника из Шюбельбаха затронуло других братьев во Христе в совершенно разных точках Швейцарии - точное количество нарушителей божеского и человеческого законов не известно. Сегодня швейцарская католическая церковь ведет порядка десяти внутренних расследований, которые должны пролить свет на новые (старые) случаи подозрений на сексуальные домогательства в Цюрихе, Граубюндене и Швице. Двое священнослужителей уже покинули свои посты на прошлой неделе. Об этом рассказал информационному агентству SDA викарий Кристоф Казетти, глава специальной следственной комиссии при Швейцарской конференции епископов. Информацию церковное руководство получило от самих жертв, их близких и третьих лиц. Расследованием заняты психологи, теологи и юристы, им предстоит восстановить события за почти пятьдесят лет, участники некоторых из них уже покоятся с миром.

Один из монахов обители Дизентис обвинен в сексуальном насилии над бывшим учеником монастырской школы, - рассказала на днях газета Südostschweiz am Sonntag. Настоятель Даниэль Шёнбахлер и директор школы в курсе происшедшего. Директор, Женевьева Аппенцеллер-Комбе, обратилась к жертве с просьбой официально подтвердить факты и начать процесс. В этой католической школе 200 учеников. В обители Айнзидельн в развратных действиях по отношению к несовершеннолетним обвиняются уже пять служителей церкви. Сюда входят интимные и двусмысленные прикосновения, разговоры, подсматривание в душе и так далее...



Мартин Верлен - за прозрачность следствия [www.ex-press.ch]

Единства в вопросе о том, каким образом решать проблему, нет в лоне самой церкви. Так, аббат монастыря Айнзидельн Мартин Верлен выступает за то, чтобы вести единый список священников, имевших проблемы с сексуальностью и обвиненных в педофилии. Рим должен регистрировать всех служителей церкви, против которых когда-либо выдвигались подобные обвинения. Отец Верлен выступает за пересмотр практики хранения тайны, по его мнению, эти случаи нужно освещать «не только потому, что о них узнают средства массовой информации, но и потому, что мы должны вызывать доверие у прихожан».

А глава Швейцарской конференции епископов Норберт Бруннер, наоборот, считает, что «в этом списке нет пользы»: он высказался в интервью швейцарской газете NZZ am Sonntag за «проверку по всем конкретным случаям» и против систематической публичной передачи виновников в руки правосудия. «Каждый епископат должен самостоятельно проверять, соответствует ли священник профессиональным и моральным требованиям, перед тем, как принимать его на работу». По мнению Норберта Бруннера, ответственность за преступление несет его автор, а не Церковь в целом.

Послание Папы Римского на тему сексуальных преступлений в Ирландии подтверждает директивы, уже принятые Церковью в 2002 году, - об этом заявил пресс-секретарь Конференции епископов Вальтер Мюллер в прошлую субботу. По церковным правилам «если епископ или другой священнослужитель узнает о нарушении закона, он должен поговорить с нарушителем, призвав его сдаться в руки правосудия. Если преступление носит серьезный характер, епископ может сам

заявить о нем правоохранительным органам, в случае, если жертва также согласна». В итоге субъективных «если» становится так много, что из элементов нарушения закона можно продолжать составлять разнообразные пазлы, не забывая о тайне исповеди и о том, что, в конечном итоге, «Бог простит»...

В Швейцарии количество обвинений в растлении в лоне католической церкви не так велико, как в США (где, согласно исследованию, проведенному по заданию Американской конференции епископов, более 10 тысяч детей было вовлечено священниками в развратные действия в течение последних 50 лет, а 4400 служителей церкви было обвинено).

Из уже известных случаев: в 1998 году один из бывших священников из Тичино был осужден за педофилию. Год спустя за это же предстал перед судом его коллега из Киассо. В 2000 году осужден священник из Берна, совершивший насилие над женщиной. В 2001 году осужден еще один священник-педофил в кантоне Юра – за порнографию и случаи насилия над детьми. 2003 год – священник из Санкт-Галлена приговорен к 4,5 годам тюремного заключения. Во время процесса было раскрыто также аналогичное поведение его предшественника. В Цюрихе шло расследование о связи одного из священников (впоследствии лишившегося сана и сегодня уже покойного) с женщиной, но в том деле речь шла о незаконных отношениях, а не об акте насилия.

Надо сказать, по закону в Швейцарии за сексуальные преступления, жертвами которых стали дети, виновник может быть осужден и десятки лет спустя. В прошлом году на общенациональном референдуме швейцарцы проголосовали за [полную отмену срока давности](#) за преступления сексуального и порнографического характера в отношении несовершеннолетних.

Как стало известно уже в момент написания статьи, арестован 40-летний священник из прихода Аадорф в кантоне Тургау, полиция ведет сейчас расследование. [Женева](#)

Source URL:

<http://www.nashgazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/skandal-v-svoem-monastyre>